IPV - ESCOLA SUPERIOR DE TECNOLOGIA E GESTAO DE VISEU Ano 2022

Area Cientifica: Matemdtica
Curso: preparacdo em Matemdtica para o acesso ao Ensino Superior dos maiores de 23 anos

Ficha - Exercicios das provas de 2021

GRUPO1

As questdes deste grupo sdo de escolha multipla.

Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correta.

Escreva na sua folha de respostas a letra correspondente a alternativa que selecionar para cada questéo.
Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo é anulada, o mesmo acontecendo se a letra
transcrita for ilegivel.

Nao apresente cdlculos.

1.

Na figura seguinte estd representada graficamente a funcao f.

+---0---@O---
<

-4 3 2 3 4 X
(a) Indique qual das seguintes afirmagdes é verdadeira:
(A) lim f(x) =1 (B) limf(x) =2 (C©) lim f(x)=2 (D) lim f(x) = -1
x—=2 x—2 x—>—4% x—8~

(b) Complete a frase, escolhendo uma das opg¢des, de modo a obter uma afirmacio verdadeira:

113

Podemos afirmar que

AF'3)xf'B)>0 BF'B>0 (©f'(x)= —%,x €12,8] (D) f é injetiva

(c¢) Seja (u,) a sucessdo definida por u, = f (—2 + %) Qual das seguintes afirmagdes € verdadeira?

A)limu, =2 B)limu, =1 O limu, = -2 D) limu, = +o

Considere a reta r de equagdo y = — kx — 3.

O valor de k € R de modo que a reta de equacdo —2y + 3x— 1 =0 seja perpendicular a reta r é:

A) ; (B) -3 © 2 ) -3
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. - -n?+3 . . -~ .
3. Considere a sucessdo v, = n4+ . Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?
~ .3 . )
(A) O 1° termo da sucessao é T (B) A diferenca entre 0 5° e 0 3° termos é — 4.
~ . 9 . . ..
(C) Um dos termos da sucessio é — T (D) Existem dois termos positivos.

GRUPO II

Nas questdes seguintes apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os cédlculos que efetuar e
todas as justificacdes necessdrias.

1. Na tabela seguinte foram registados os resultados obtidos num inquérito realizado aos alunos de uma
turma do 12° ano sobre se pretendem frequentar o ensino superior.

M F
Sim 9 10
Nio 6 3

Escolhe-se aleatoriamente um aluno.

(a) Qual ¢ a fracdo irredutivel que corresponde a probabilidade do aluno escolhido ir frequentar o ensino
superior?

(b) Calcule a probabilidade do aluno escolhido de ser uma rapariga que ndo vai frequentar o ensino
superior. Apresente o resultado em percentagem.

2. Resolva a seguinte equagdo indicando o conjunto solugao.

2x 2
4—3x
3. Resolva o seguinte sistema:
x y+8
T A
4 8
4x+y =12

4. Na figura seguinte estdo representados os primeiros trés termos de uma sequéncia que segue uma
determinada regra de formacdo. Cada quadrado representa uma mesa e cada lado da mesa mede 1 cm. Os
circulos representam cadeiras que t€ém 0.8 cm?2 de drea cada uma.

O o O O O O

OO ONMONO ONMONOMNO
O O O O O O

1° termo 2° termo 3° termo

(a) Diga, justificando, se existe algum termo com 61 cadeiras. Em caso afirmativo, indique a(s)
ordem(ns) do(s) termo(s).

(b) Existe um termo da sequéncia que tem, ao todo, uma area de 51.8 cm?. Quantos mesas e quantas
cadeiras tem esse termo? Justifique.
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(c) Depois de colocar todas as mesas e cadeiras correspondentes ao 8° termo numa sala inicialmente
vazia, qual a probabilidade de se extrair dessa sala, ao acaso, uma mesa? Apresente o resultado na
forma de percentagem e com duas casas decimais. Justifique.

5. A zona de pele inflamada pela picada de um inseto cresce em circulos de centro no ponto onde ocorre a

picada e apés  segundos, a drea da pele inflamada, em cm?, é dada por:

8
A(®) = 3 - log, (Zt n 1)

(a) Mostre que A(t) = log, (2t + 1).

(b) Quantos segundos apés a picada do inseto a drea inflamada é de 600 mm>?
6. Considere as funcdes fe g, de dominio R, definidas por f(x) = k(x? — 1) e

x2—4 se x<0
gx) =

A se x>0

x+1

(a) Determine o valor real de k de modo que a fungéo g seja continua em x = 0.
(b) Parak=1:
(i) determine os zeros da funcdo f.

(ii) esboce o grifico de g no intervalo [-2,2].
7. Considere a funcdo h definida por A(x) = sin(3x) + cos(x).

(a) Verifique que h'(x) = -3.

(b) Determine uma equagdo da reta normal ao gréfico de 4 no ponto de abcissa x = 7.

8. No Porto de Leixdes, existe uma das maiores pontes basculantes do mundo. No esquema da figura
seguinte (a direita), estd representada a posi¢do, em relagdo a horizontal, que as duas seccdes méveis da
ponte tinham num certo instante. Nesse esquema, as secgdes mdveis estdo representadas pelos segmentos
de reta [AC] e [ED].

Ponte do Porto de Leizxdes

Relativamente ao esquema, sabe-se que:

os tridngulos [ABC] e [EFD] sdo retangulos nos vértices B e F, respetivamente;

AC = ED = 46 m;

BAC = DEF =351

AE = AC + ED.

Considerando o esquema da figura da direita, determine a distincia entre os pontos C e D, arredondado as
décimas.
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